

南通开放再出发暨开发园区高质量发展大会召开

推进开发园区高质量发展 为全省加快建设“一枢纽”作出更大贡献

晚报讯 共享时代机遇，共谋开放合作。昨天，南通开放再出发暨开发园区高质量发展大会在南通国际会议中心召开。市委书记吴新明出席会议并讲话，强调要认真学习贯彻习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神和对国家级经济技术开发区工作作出的重要指示精神，更加自信、更加坚定投身改革开放新征程，扎实推进开发园区高质量发展，为全省建设具有世界聚合力的双向开放枢纽作出更大贡献。市委副书记、市长张彤主持会议。市政协主席周伟文，市人大常委会常务副主任姜永华，市委副书记、政法委书记沈雷出席会议。

1984年，南通跻身全国首批沿海开放城市行列，获批设立首家国家级开发区——南通经济技术开发区，从此拉开了开放发展的大幕。40年来，南通以开放为笔、以改革为墨，在江海大地书写了高质量发展的“沧桑巨变”。

会议指出，习近平总书记多次对坚持高水平对外开放作出重要论述，特别是今年在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时，要求江苏在推进深层次改革和高水平开放上勇争先，为我们以开发园区为重点深化改革、扩大开放提供了根本遵循。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，着力塑造沿海开放城市新优势，以更大力度推动开放发展的实际行动做到“两个维护”。

会议强调，要在聚力提升全方位、多层次、宽领域开放格局上走在前。构筑链接全球的枢纽优势，主动融入长三角世界级综合交通枢纽体系，加快形成“八龙过江”格局，健全江海河、公铁水多式联运集疏运

体系，共建全国性综合交通枢纽，打造长江经济带上的“一带一路”战略支点。增创跨江融合的战略优势，放大南通“好通”效应，加快推动共建长江口产业创新绿色发展协同区，深层次接轨上海、宽领域融入苏南。放大向海发展的资源优势，加快构建现代海洋产业体系，持续培育壮大海洋新质生产力，奋力打造江苏海洋产业高质量发展先行区。

会议强调，要在聚力推进专业化、特色化、集约化园区建设上走在前。聚焦“产业、创新”两大重点，树牢“精简、高效”两大导向，推动开发园区持续提级扩容，加快打造经济发展主战场、招商引资主力军、改革开放主阵地、科技创新主引擎和高端产业集聚区。以“机制升级”激发园区内生动力，深化园区体制机制改革，着力打造承接国内外产业转型升级、促进双循环的高水平开放载体。以“专精特新”构筑园区硬核支撑，推动创新链产业链人才链深度融合，统筹传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育，做大做强特色产业，打造更多更具竞争力的先进制造业和生产性服务业集群。以“集约高效”提升园区发展质效，严把项目准入关，深入开展工业企业资源集约利用综合评价，优化园区规划和功能布局，促进集约高效、绿色低碳发展。

会议强调，要在聚力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境上走在前。坚持“两个毫不动摇”，全面融入全国统一大市场建设，主动对接国际高标准经贸规则，深入落实外资外贸和对外投资等领域改革，秉持“只有更好、没有最好”，“无事不扰、有求必应”，深化行政审批制度改革，健全完善企业全生命周期服务机制，努力

打造“市场说了算”“稳定可预期”“来了不想走”的一流营商环境，不断擦亮“万事好通”营商服务品牌。

会议要求，各地各部门要提高站位，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省、市委工作要求上来，积极服务和融入新发展格局，大力发展战略型经济、园区经济，不断拓展国际合作空间，为打造全省高质量发展重要增长极注入强劲开放动能。要聚焦重点、精准发力，全力以赴稳外贸稳外资，扎实推动产创深度融合，系统推进制度型开放，不断提升干部队伍专业化能力，加快塑造更高水平开放型经济新优势。要协同联动、共抓落实，各板块各开发园区要在比学赶超、争先奋进中竞合发展，市各有关部门要通过服务推动政策向园区集成、资源向园区集中、人才向园区集聚，合力开创高水平开放引领高质量发展的新局面。

会议向广大企业发出诚挚邀请。站在获批全国沿海开放城市40年新的起点上，南通将以建设高水平开发园区为抓手，携手海内外新老朋友共享机遇，共绘开放合作、交融发展新画卷，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章。

会上播放了南通开放发展专题片，现场发布南通市稳外贸稳外资若干政策措施，24个重大项目集中签约。副市长李玲作工作部署。南通经济技术开发区、启东经济开发区和外资企业代表东丽合成纤维(南通)有限公司、斯堪尼亚制造(中国)有限公司负责人作交流发言。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协相关领导参加会议。在通外资企业、国内知名企业和通投资央(国)企等150余名高管代表应邀出席。

记者朱文君 李彤

头采军山茶

昨天，“狼山春晓”军山茶正式开采。几十名“头采体验官”一起参与了采茶体验、炒茶观摩和品茶等一系列精彩活动。

记者徐培钦



今年我省高考时间为6月7日至9日 实行“3+1+2”模式

晚报讯 28日晚，省教育厅发布《江苏省2025年普通高等学校招生工作意见》(以下简称《意见》)。文件显示，2025年高考时间为6月7日至9日，第一阶段志愿填报时间为6月28日至7月2日。

《意见》提出，2025年我省高考实行“3+1+2”模式，考试科目包括全国统考科目以及普通高中学业水平选择性考试科目(以下简称“选择性考试科目”)。其中语文、数学、外语3门科目为统考科目，不分文理，使用全国卷；选择性考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门。考生首先在物理、历史2门科目中选择1门，再从思想政治、地理、化学、生物4门科目中选择2门。

今年我省高考总分值设置为750分。考生总分由全国统考科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成。语文、数学、外语3门科目以每门150分原始分计入总分，外语科目含听力考试30分；选择性考试科目每门分值均为100分，其中，物理、历史科目以原始分计入总分，其余科目以等级分计入总分。

《意见》提出，2025年我省普通高等学校招生工作录取批次共设3批，其中本科2

批、专科1批，高校录取工作分批次依次进行。各批次志愿填报采用“院校专业组+专业(类)”模式。考生的选择性考试科目须符合报考院校专业组的选考科目要求，方可填报相关志愿。

《意见》强调，考生在获知高考成绩、学业水平考试成绩、位次信息、各批次省录取控制分数线后，应前往省教育考试院网站分两个阶段填报志愿。其中第一阶段时间为6月28日至7月2日，填报本科院校专业组志愿；第二阶段为7月27日至28日，填报专科批次院校专业组志愿。

和往年一样，今年高校招生录取工作由省教育考试院统一组织，实施远程网上录取。高校依据考生高考成绩以及学业水平考试成绩，参考高中阶段综合素质评价，坚持公平、公正、公开的原则择优录取。

在投档过程中，普通类考生投档分相同时，按语文和数学两科成绩之和、语文或数学单科最高成绩、外语单科最高成绩、首选科目单科最高成绩、再选科目单科最高成绩由高到低排序投档；如仍相同，比较考生志愿顺序，顺序在前者优先投档，志愿顺序相同则全部投档。

记者沈樱

工会专场招聘会举行 163家民企携5609个岗位纳贤

晚报讯 昨天上午，南通市人力资源服务中心一楼大厅内人潮涌动，2025年江苏省工会民营企业专场招聘会暨“工会在身边·职等你来”促进职工就业创业行动启动。现场同步开启线上直播带岗，实现“云端+线下”双线联动，为求职者架起高效就业桥梁。

专场招聘会吸引嘉通能源、中天钢铁、神马电力等163家民营企业，面向高校毕业生、退役军人、农民工、就业困难人员等各类求职群体，提供涵盖智能制造、生物医药、化工新材料等领域的

5609个优质岗位，进场求职者达3310人次，线上线下收到简历1058份。

招聘会在全国总工会职工之家App、江苏工会就业服务网、“就在江苏”智慧就业服务平台上同步直播。主播与企业代表实时互动，在线解答薪资福利等热点问题，吸引超28万人次观看。市总工会相关负责人介绍，招聘会不仅聚焦岗位对接，更推出“就业创业指导”“权益保障咨询”等特色服务，为求职者提供从求职到入职的全链条支持。

记者彭军君